

EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 1991 a fost semnat Acordul de împrumut între România reprezentată de Ministerul Finanțelor și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare nr.3363-RO/1991, în valoare de 180 milioane dolari destinat finanțării de importuri critice și asistență tehnică. Acordul a fost ratificat prin Legea nr.57/1991.

În anul 1991 a fost semnat Contractul financiar F.I. nr.1.5387 între România, reprezentată de Ministerul Finanțelor și Banca Europeană pentru Investiții și Regia Autonomă de Electricitate - RENEL, în valoare de 25 milioane EUR destinat re tehnologizării centralelor energetice. Contractul financiar a fost ratificat prin Legea nr.65/1991.

În anul 1994 a fost semnat Acordul de împrumut nr.090 între România și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în valoare de 25 milioane USD destinat finanțării proiectului "Piața de Gros București". Contractul financiar a fost ratificat prin Ordonanța Guvernului nr.35/1994, aprobată prin Legea nr.126/1994.

Prin acordurile subsidiare de împrumut încheiate între Ministerul Finanțelor și Beneficiarii celor trei împrumuturi externe s-au stabilit condiții referitoare la plata obligațiilor acestora față de Ministerul Finanțelor reprezentând dobânzi, rate de capital și alte costuri aferente împrumuturilor respective.

Cu toate acestea, unii dintre beneficiarii împrumuturilor menționate mai sus nu și-au achitat integral și la timp obligațiile față de Ministerul Finanțelor datorită greutăților financiare cu care se confruntă. Ministerul Finanțelor, în calitate de împrumutat a dispus Băncii Naționale a României plata la BIRD, BERD și BEI a dobânzilor, comisioanelor și ratelor de capital scadente.

Inițierea în regim de urgență a acestui act normativ a fost necesară având în vedere că pentru achitarea obligațiilor financiare

ale acestor beneficiari, reprezentând în fapt obligațiile financiare asumate de România față de BIRD, BERD și BEI, nu există sursă financiară de acoperire a serviciului datoriei publice externe, iar Ministerul Finanțelor figurează cu aceste datorii în evidența contabilă a Băncii Naționale a României, care a efectuat plățile la extern.

Prin prezenta Ordonanță de urgență, obligațiile financiare ale Ministerului Finanțelor față de Banca Națională a României în sumă de 142.169.448.526,98 lei (detaliată în anexă) au ca surse de plată și se achită de către Ministerul Finanțelor din fondul de risc, constituit în baza Legii datoriei publice nr.81/1999.

Ministerul Finanțelor va acționa în vederea recuperării integrale a sumei prevăzute la art.1 din ordonanța de urgență, de la beneficiarii împrumuturilor externe pentru reîntregirea fondului de risc.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind aprobarea surselor de plată pentru achitarea de către Ministerul Finanțelor a obligațiilor financiare față de Banca Națională a României rezultate din plata serviciului datoriei publice externe, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



Mugur Isărescu